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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA
AO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 28 DE OUTUBRO DO ANO DE 2021.

Ao vigésimo oitavo dia do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 17h00min (Dezessete
horas e zero minutos), reuniu-se via On-line, através do aplicativo Meet, presidida pela Vereadora Fernanda
Lins  de  Medeiros  Maia.  Na oportunidade compareceram e  assinaram o  livro  de  presença  os  seguintes
Vereadores: Jubson Simões, José Dinovan de Araújo, Misael Bruno de Araújo Silva, Gilvânea de Oliveira
Araújo,  Welligthon  Nivan  de  Medeiros,  Dionísio  Eulâmpio  dos  Santos  Neto  e  Francisco  das  Chagas
Medeiros. Havendo quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão, sendo assim, autorizou o
Secretário, o Vereador Jubson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura a ata foi
votada e aprovada. Em seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Sr. Secretário da mesa para fazer a leitura das
matérias encaminhadas: Projeto de Lei N° 30/2021, de autoria do Poder Executivo,  no qual autoriza o Poder
Executivo a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 46.733,27 (QUARENTA E SEIS MIL SETECENTOS E
TRINTA E TRÊS REAIS E VINTE E SETE CENTAVOS); Requerimento N° 53/2021, de autoria do Vereador
Misael Bruno de Araújo Silva, no qual solicita de Poder Executivo junto a Secretaria Municipal de Esportes e a
Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos de São Fernando-RN, que venha a ser feito uma reforma no
piso e pintura do Estádio Municipal Elias Fernandes (campo de futebol); Emenda Aditiva N° 02/2021 ao
Projeto de Lei N° 29/2021, de autoria dos Vereadores Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto e Misael Bruno de
Araújo Silva; Foram lidos os Pareceres da Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento que após a
reunião da maioria dos membros dos respectivos pareceres, emitiram PARECER FAVORÁVEL dos Projetos:
 Projeto de Lei N° 23/2021, de autoria do Poder Executivo e Projeto de Lei N° 29/2021, de autoria do Vereador
Jubson Simões. Bem como, Parecer da Comissão de Justiça e Redação a Emenda Aditiva N° 02/2021, de
autoria dos Vereadores Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto e Misael Bruno de Araújo Silva. Seguidamente, a
Sra. Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Fez o uso
da palavra o Vereador Francisco das Chagas Medeiros, que saúda todos os presentes, como também os
internautas. Inicialmente comenta que foi junto ao Secretário de obras ao trevo que dá acesso ao nosso
município  e  relata que a área está com melhor visibilidade.  Fala sobre os casos de Covid-19 que vem
aumentando e diz que a festa da padroeira está em cima e que isso não pode aumentar, dessa forma, finaliza
alertando que é importante ter muito cuidado em relação às festas de rua com grande quantidade de pessoas,
pois a cidade é pequena e acaba que todos participam. Logo após, fez o uso da palavra o Vereador Misael
Bruno de Araújo Silva, que saúda todos os presentes, como também os internautas. No qual comenta sobre o
requerimento de sua autoria, em que se trata da restauração do piso e pintura no Estádio Municipal Elias
Fernandes. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Jubson Simões, que saúda todos os presentes, como
também os que de casa assistem. Inicialmente comenta sobre os casos de Covid-19 que vem aumentando no
nosso município e que a festa da padroeira está se aproximando, com isso, frisa que deve ser tomada as
medidas  sanitárias  possíveis,  para  evitar  uma  maior  contaminação.  Comenta  também que  o  município
conseguiu mais poços tubulares e que são de extrema importância para o Município, abarcando a carência de
água para muitas pessoas, pois é um benefício que a FUNAZA está disponibilizando e que o Poder Executivo e
Legislativo não está medindo esforços para conseguir esse recurso. Mais adiante, fala do Projeto de Lei de sua
autoria sobre o cartão de vacinação, que é um projeto muito importante e espera que seja implementado o
mais rápido possível. Da mesma forma, comenta sobre uma reunião que o Prefeito e Vice-Prefeito participou
com o Ministro Rogerio Marinho e que o mesmo deu a palavra de beneficiar o Município com um trator e uma
caçamba coletora de lixo, relatando que é muito importante e que é uma necessidade para o município, no
qual espera que se possível, ainda seja contemplado esse ano. Por fim, agradece ao DETRAN e DER, que estão
concluindo a sinalização da RN do nosso município. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Dionísio
Eulâmpio dos Santos Neto,  que saúda todos os presentes,  como também os internautas.  Inicia sua fala
comentando  sobre  o  Decreto  que  o  Poder  Executivo  provavelmente  irá  publicar  no  dia  seguinte,  com
restrições contra a Covid-19. Fala também do dia de campo que teve, no qual teve o objetivo de difundir
palestras desde o preparo da terra a alimentação animal da espécie palma forrageira. Assim, frisando que foi
de suma importância para os agricultores, pois os mesmos puderam adquirir conhecimentos técnicos sobre a
espécie, além de compartilhar suas experiências. O mesmo comenta sobre uma informação apresentada na
palestra, em que a palma forrageira consegue substituir em até 90% o milho, alimentando assim, muitos
animais. Com isso, sendo reduzindo muitos gastos para os criadores.  A parte, o Vereador Jubson Simões fala
da importância do plantio da palma forrageira e que ver um problema de cultivo da palma por parte dos
nossos criadores, por não terem o hábito de plantar a palma, bem como também a insuficiência da água. E que
isso irá ser mais desenvolvido com a Barragem de Oiticica, como também com o auxílio de palestras e
treinamentos  para  essa  plantação.  O  Vereador  Dionísio  Eulâmpio  explica  que  já  está  sendo  feito  a
conscientização, e com isso, frisa que esse é um Projeto de grande importância e que será um grande avanço
para os nossos agricultores, no qual o Município está dando total apoio em parceria com o INSA/MCTI. Por
fim, parabeniza os servidores público pelo seu dia e agradece o trabalho e desempenho de todos. Ato contínuo
fez o uso da palavra o Vereador José Dinovan de Araújo, que saúda todos os presentes, como também os
internautas. Inicialmente fala sobre o êxito da sinalização em nosso município, em que lutava com isso fazia
um tempo, pois sentia a necessidade, assim, agradece ao DETRAN pelo feito. Fala também das barracas que o
nosso município irá ganhar, destinadas à feira de agricultura familiar. O mesmo pede o empenho dos demais
Vereadores para a grande luta em prol da construção do matadouro público, pois o nosso agricultor sofre com
a falta desse matadouro, como também quem consume das carnes. Fala também da palma forrageira, que é
necessário conscientizar as pessoas, sendo um grande investimento para os agricultores do Seridó, na qual irá
ser mais viável. Finaliza parabenizando todos os envolvidos nesse projeto. A parte, o Vereador Jubson Simões
comenta que esteve reunido com a Governadora para  falar  sobre  o  matadouro e  a  mesma sinalizou a
possibilidade de ajudar. Dessa forma, faz o pedido a todos os Vereadores para a partir de janeiro de 2022 fazer
uma peregrinação nas Secretarias do Governo do Estado em busca de recursos. Por fim, parabeniza todos os
envolvidos nesse projeto. A parte, o Vereador Dionísio comenta que a luta é grande, mas que é possível,
citando como exemplo a cidade de Florânia-RN, que inaugurou recentemente o matadouro da cidade e que
inclusive, foi em parceria com o Estado e emendas dos Deputados. A Vereadora Fernanda Lins de Medeiros
Maia comenta que a palma forrageira é tão importante, que está sendo usada para receitas culinárias.
Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as
matérias  que  foram votadas:  Requerimento  N°  53/2021  aprovado  por  unanimidade  dos  edis  presentes;
Emenda Aditiva N° 02/2021 ao Projeto de Lei N° 29/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes,
 Projeto de Lei N° 29/2021 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N° 23/2021 aprovado
por unanimidade dos edis presentes;
Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou
outra para o dia dezesseis de novembro do corrente ano (16/11/2021).
Eu, Jussara de Medeiros Santos, Coordenadora de Comunicação, redigi e digitei a presente ata em folhas
soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência contínua a ser encerrada na centésima folha para
encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da qual faço
uso.
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